

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, перейдя в наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕЕНБАУМ, прорвали сильно укрепленную, глубоко эшелонированную, долговременную оборону немцев и за пять дней напряженных боёв продвинулись вперёд на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту.

В результате произведённого прорыва войска фронта 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращённым немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важным узлом дорог — РОПША.

В ходе наступления нашими войсками нанесено тяжёлое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захвачена большая группа вражеской тяжёлой артиллерии, систематически обстреливавшей город ЛЕНИНГРАД.

При прорыве обороны немцев и в боях за КРАСНОЕ СЕЛО и РОПША отличились войска генерал-полковника МАСЛЕННИКОВА, генерал-лейтенанта ФЕДИУНИНСКОГО, генерал-майора СИМОНЯК, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, полковника РОМАНЕНКО, артиллеристы генерал-майора артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ЧАРНЯВСКОГО, танкисты полковника ЖУКОВА и лётчики маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЬЧЕНКО и генерал-лейтенанта авиации САМОХИНА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименования «КРАСНОСЕЛЬСКИХ» и «РОПШИНСКИХ» и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 19 января, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом КРАСНОЕ СЕЛО и РОПША, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и участвовавшим в боях за город КРАСНОЕ СЕЛО и РОПША.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

19 января 1944 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. майского И. М. Орденом Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги перед Советским государством, в связи с 60-летием со дня рождения, наградить тов. Майского Ивана Михайловича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 18 января 1944 г.

Награждение орденами партизан Эстонской ССР

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков, и особые заслуги в развитии партизанского движения И. Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: Орденом Ленина—2 человека;

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР

Совнарком Союза ССР рассмотрел итоги выполнения плана ремонта тракторов в IV квартале и декабре месяце 1943 года, постановил:

1. За лучшее выполнение плана ремонта тракторов МТС и совхозов в IV квартале и в декабре 1943 года присудить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны Московской области, Ворошиловградской области УССР, Ярославской области, Новосибирской области и Алтайскому краю с одновременной выдачей денежных премий в размере 300 тысяч рублей для премирования работников, отличившихся на ремонте тракторов.

Заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

17 января состоялось заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства. Им открываются сессия комитета, посвященная отбору кандидатов на соискание Сталинских премий за выдающиеся научные работы, изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы, выполненные в 1943 году.

Новая трасса метро

18 января вступила в строй третья очередь Московского метрополитена — Покровский радиус — от Курского вокзала до Имайлово. Протяжение новой трассы — 7,2 километра.

Вступила в строй третья очередь Покровского радиуса метро

18 января вступила в строй третья очередь метрополитена — Покровский радиус — от Курского вокзала до Имайлово. Протяжение новой трассы — 7,2 километра. На трассе, являющейся продолжением линии «Киев-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 18 января

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте в районе южнее ОРАНИЕЕНБАУМ несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На ВОЛКОВСКОМ фронте, севернее НОВГОРОДА, несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска с боями продвигались вперёд и заняли более 40 населённых пунктов, в том числе ТУЛЪЕВО, УСТЬЕ, ГАЯРЕВО, ФЕФЕЛОВО, ГЛАЗЫРИ, КОШЕЛИ, ГВОЗДОВА, БОЯКИ, ПЕТРУШКИ, ТЕРЕНИНО, ШУГУРОВО, ДЕМЯХИ, РЫЖЕНИНО и железнодорожную станцию ШУБИНО.

Юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска овладели районным центром Намеж-Подольской области городом и крупной железнодорожной станцией СЛАВУТА, а также заняли несколько населённых пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 33 самолёта противника.

Оперативная сводка за 19 января

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, под командованием генерала армии ГОВОРОВА, продолжая развивать наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕЕНБАУМ, 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращённым немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог — РОПША. За пять дней напряженных боёв наши войска продвинулись вперёд на каждом направлении от 12 до 20 километров, расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населённых пунктов.

В ходе наступления войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта нанесли тяжёлое поражение семи пехотным дивизиям немцев и захватили трофеи: орудий разных калибров—195, из них 36 тяжёлых орудий, калибром от 152 мм. до 406 мм., из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград; 17 самоходных орудий «Фердинанд»; танков—16, из них 7 «Тигров»; миномётов—109 в большом количестве стрелкового вооружения и боеприпасов. Уничтожено: орудий разного калибра—102, танков—58, миномётов—140, пулемётов—371.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска ВОЛКОВСКОГО фронта под командованием генерала армии МЕРЕЦНОВА севернее НОВГОРОДА за пять дней упорных боёв продвинулись вперёд по 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту и освободили более 80 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ЛЮБЦЫ, КОПЦЫ, ВЕШИ, АНДРОХИНО, КОТОВИЧИ, КРЕЧЕВИЦЫ, ХУТЫНЬ, НЕКОХОВО, БОЛЬШЕВОДСКОЕ, ЧЕЧУЛИНО, МОТОВО, СТРЕЛКА, ТРУБИЧНО, ВЯЖИЧЕ, СЫРЬОВО, железнодорожные станции ПОДБЕРЕЗЬЕ, ВИТКА, БОЛОТНАЯ и перерезали железную дорогу НОВГОРОД—ЛЕНИНГРАД. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховья озера ИЛЬМЕНЬ, овладели населёнными пунктами ТРОИЦА, БЕРЕГОВЫЕ МОРИНЫ, СТАРЬЯ РАНОМА, НОВАЯ РАКОМА, ГОРНЫЕ МОРИНЫ, ЭЛРИНГА, КОЗЬНЕВО, ТРИ ОТРОКА, ЖЕЛУН, МОИСЕВИЧИ, НЕРОВ БОР, ГОРКИ, СОСНЕЧ, ХРАМИНО, ТОЛСТИНОВО и перерезали шоссе и железную дорогу НОВГОРОД—ШИМСИ.

В течение 19 января севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов.

Западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска с боями продвигались вперёд и овладели районным центром Ровенской области ГОЩА, а также заняли несколько других населённых пунктов.

Севернее ХРИСТИНОВКА наши войска успешно отбили контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолётов противника.

Войска Ленинградского фронта пяти дней тому назад перешли в наступление. Наши войска, действующие из района ПУЛКОВО, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из железобетонных дотов, бронированных козлапов, дотов и козлов сообщения, прикрытых минными полями, проволочными заграждениями и противотанковыми препятствиями. Эти укрепления, построенные по последнему слову военного инженерного искусства, были вынесены до предела различных ответных средств.

Продвигаясь вперёд, наши войска встретили вторую, столь же мощную, полосу укреплений. Советские пехотинцы, танкисты и сопровождавшая их артиллерия вломали и эту оборонительную полосу противника, и сегодня штурмом овладели городом Красное Село, превращённым немцами в крепость. Наши войска, действующие из района южнее Ораниенбаума, перейдя в наступление, прорвали глубоко эшелонированную оборону немцев и в результате стремительной атаки заняли крупнейший опорный пункт обороны немцев и важнейший узел дорог—Ропша. Освобождён от немецких захватчиков город Петергоф и более 80 других населённых пунктов. Места боёв усыпаны тысячами трупов вражеских солдат и офицеров, разбитой техникой, а также вооружением, брошенным немцами при отступлении. В числе трофеев нашими войсками захвачено 36 тяжёлых и сверхтяжёлых орудий, из которых немцы обстреливали город Ленинград.

Севернее Новгорода наши войска после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление. Расширяя путь пехоте и танкам, советские артиллеристы подавали огромное количество огневых точек противника. Прорвав оборону немцев, наши части в результате упорных боёв заняли более 80 населённых пунктов. Особенно ожесточённые бои происходили в районе населённого пункта Венки. Немцы сосредоточили здесь крупные силы и непрерывно бросали их в контратаки. Наши войска разгромили два полка гитлеровцев и умелым маневром овладели этим опорным пунктом противника. В

районе другого населённого пункта советские бойцы уничтожили свыше 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи и много пленных. Южнее Новгорода наши войска, переправившись через озеро Ильмень, заняли ряд пунктов и продолжают успешно продвигаться вперёд.

Севернее Новосokolьники наши войска продолжают вести наступательные бои. Немцы спешно подтянули резервы и контратаками пытаются задержать продвижение советских частей. Особенно упорные бои развернулись западнее железнодорожной станции Навса. Наши бойцы успешно отбили все контратаки противника и уничтожили до 1.500 гитлеровцев. В другом районе наши войска с боями заняли несколько населённых пунктов.

Западнее города Новоград-Волынский части И-ского соединения, славившиеся сопротивлением немцев, овладели районным центром Ровенской области ГОЩА. В боях за ГОЩА советские пехотинцы и танкисты разгромили до полка пехоты противника. Захвачено у немцев несколько артиллерийских и миномётных батарей, а также много боеприпасов.

Юго-западнее Днепропетровска на одном участке действует команда снайперов во главе с лейтенантом Ткач. В команде 22 бойца. За восемь дней, с 10 по 18 января, снайперы истребили 216 немецких солдат и офицеров. Лейтенант Ткач, ефрейтор Абазимов и красноармеец Козлякин за это время убили по 15 немцев каждый. Младший сержант Шарифулин, красноармеец Раджабов и Джаржикбеков истребили по 13 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Полесской области, в ночь на 9 января внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном населённом пункте. Советские патриоты истребили 60 немецких солдат и 3 офицера. Группа партизан этого же отряда за пять дней пути сбила от откося 11 немецких военных самолётов.

Митинг на родине героя

ЛАНХУТТИ. (От наш. спец. корр.). В связи с присвоением звания Героя Советского Союза младшему лейтенанту В. М. Чхидзе в его родном селении Мамати состоялся многолюдный митинг.

Открыл митинг председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся К. Маликава. Председатель Ленхуттского сельского Совета Бабине Орагвелдзе выразил обязательство помочь Маматскому колхозу в ремонте проезжей дороги. Секретарь сельской парторганизации заслуженный учи-

тель А. Шевардзе, рассказав собравшимся о боевых подвигах В. Чхидзе, обязался от имени интеллигенции и учащихся сел. Мамати усилить помощь детям фронтовиков, поднять их академическую успеваемость.

Выступившие далее отец героя — М. Чхидзе и другие призвали участников митинга работать в честь героя-земляка, не покладая рук, всемерно крепить помощь стране и фронту.

Самодельные кружки разучивают гимн

Кружки художественной самодеятельности Тамбовской области приступили к разучиванию нового государственного гимна.

Ленинград ликует

ЛЕНИНГРАД, 19 января. (ТАСС). Ленинград переживает исторические дни. Вот уже пятнадцать дней города-фронта с надеждой и радостью прислушивались к неуловимому грохоту наших орудий. Они но знали ещё, но инстинктивно чувствовали, что там, на переднем крае, начались важные события. И вот сегодня вместе со всей страной, Ленинградцы услышали приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина генералу армии Говорову.

Эта новая победа советского оружия особенно радостна для ленинградцев. Пять опорные пункты немцев, которые враг считал неприступными и откуда он терзал город. Возвлековано слушан ленинградцы радиопередачу в этот вечерний час. Чувства и думы их были там, с доблестными войсками, овладевшими Красным Селом и Ропшей.

Постановленные перед ними задачи. Они успешно перемалывают живую силу и технику врага. Поля Правобережной Украины, едва прикрытые тонким слоем снега, изоборажены сотнями танков и самоходных орудий. Глубокие следы гусениц отчетливо видны вблизи шоссе, в долине, на опушках леса, на темно-зелёной озими. Здесь шли тяжёлые «КВ» и наши замечательные «Т-34».

На полях битвы за Украину

Полосы отступающего противника ещё не было видно. Но скоро наблюдатели доносили, что на горизонте показались немцы. Они двигались вдоль дорог. Впереди шли крытые машины, за ними — артиллерия и пехота. Фашисты плыли не подозревая. Неожиданно для них раздался выстрел, другой. Заросшее несколькими автомашинами, остановившись в кустовой заросли, движение приостановилось. После замешательства немцы привели себя в порядок и, приняв боевой строй, открыли бензиновый огонь по кустарнику. Но советские танкисты уже спрятались в перелеске.

Прошло несколько минут. Гитлеровцы успокоились и снова двинулись в путь. Но, спустив некоторые время, они опять напорились на огонь танка младшего лейтенанта Боброва, экипаж которого и автоматы неостановленно преследовали противника до тех пор, пока не подошло наше стрелковое подразделение. Оно окончательно добило колонну немецкой пехоты.

Колонны отступающего противника ещё не было видно. Но скоро наблюдатели доносили, что на горизонте показались немцы. Они двигались вдоль дорог. Впереди шли крытые машины, за ними — артиллерия и пехота. Фашисты плыли не подозревая. Неожиданно для них раздался выстрел, другой. Заросшее несколькими автомашинами, остановившись в кустовой заросли, движение приостановилось. После замешательства немцы привели себя в порядок и, приняв боевой строй, открыли бензиновый огонь по кустарнику. Но советские танкисты уже спрятались в перелеске.

Прошло несколько минут. Гитлеровцы успокоились и снова двинулись в путь. Но, спустив некоторые время, они опять напорились на огонь танка младшего лейтенанта Боброва, экипаж которого и автоматы неостановленно преследовали противника до тех пор, пока не подошло наше стрелковое подразделение. Оно окончательно добило колонну немецкой пехоты.

Восточнее Винницы ни днем, ни ночью не прекращаются ожесточённые бои с контратакующим противником. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты, выдержавшие в ноябре и декабре атаки сотен «Тигров» и «Пантер», и сейчас отлично справляются с

Немецкие офицеры упорно пытались своих солдат: «Дальше реки Стучь русские не пойдут, на западном берегу у нас прочная линия обороны, а город Сарны — настоящая крепость».

По советские пехотинцы с хода форсировали Стучь и стали быстро расширяться по её западному берегу. Линия обороны немцев рухнула, а «стоящая крепость» — город Сарны, будучи окружённым со всех сторон, был взят. Пополнение гитлеровцев, брошенное на помощь гарнизону в Сарнах, так и осталось в городе. Часть гарнизона была истреблена, а часть захвачена в плен. Боевая техника попала в руки наших войск.

Преследуя сопротивляющегося противника, советские части дошли до реки Горьны, на которой гитлеровцы предположили обосноваться для обороны. Но и этот заранее подготовленный рубеж по спас немцев. Советские пехотинцы в нескольких местах форсировали Горьны и овладели крупными населёнными пунктами Ровенской области — Домбровица и Степань, расположенными на западном берегу реки.

Восточнее Винницы ни днем, ни ночью не прекращаются ожесточённые бои с контратакующим противником. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты, выдержавшие в ноябре и декабре атаки сотен «Тигров» и «Пантер», и сейчас отлично справляются с

Последние известия

ТЕЛЕГРАММА РУЗВЕЛЬТА ФРАНЦУЗСКОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ АССАМБЛЕЕ

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, Рузвельт прислал Французской Консультативной Ассамблее следующую телеграмму: «Я разделяю вашу уверенность в том, что 1944 год будет годом победы и позволит Франции и угнетённым странам вновь дышать воздухом свободы».

РЕШЕНИЕ ВОЕННОЙ КОМИССИИ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что военная комиссия палаты представителей США отложила на неопределённый срок обсуждение вопроса о принятии закона о национальной повинности, которую предложил вице-

РЕЧЬ НЕЛЬСОНА

ВАШИНГТОН, 18 января. (ТАСС). Здесь состоялся банкет в честь годовщины со дня создания Управления по делам военного производства и назначения Нельсона его председателем. Выступивший на банкете с речью Нельсон о высокой похвалой отозвался о советских руководителях и советском народе, и выразил уверенность в будущем сотрудничестве между Соединёнными Штатами и Советским Союзом. Он дал также краткий обзор двухлетней работы Управления по делам военного производства и успехов англо-американских объединённых комитетов за это время.

Отметив развивающееся экономическое сотрудничество Объединённых наций, Нельсон заявил:

«То, что я видел и слышал в России, убедило меня, что руководители и народ этой великой страны стремятся сотрудничать с нами. Они знают, что только сотрудничество всех стран и длительный мир могут привести к быстрому внутреннему развитию России, которое больше всего их интересует. Так же, как мы и Англия, русские не нуждаются в дополнительной территории. То, в чём они и мы нуждаемся, это — повышение жизненного уровня. Они не являются конкурентами в борьбе за мировые рынки. Они интересуются прежде всего русским рынком и обменом товарами, который может содействовать развитию этого рынка. В

беседах со Сталиным, Молотовым и другими членами Советского правительства, я увидел суровый реализм, прямоту, в которой чувствуется уважение к себе. Всё это убедило меня, что мы можем вести дела с Россией с пользой для нас самих, для русских и в интересах прочного всеобщего мира.

Я не претендую на особую прозрачность в крупных политических вопросах нашего времени, сказал далее Нельсон, но всё виденное мною убеждает меня, что, как только мы уничтожим угрозу международного фашизма, великие державы впервые в истории человечества получат возможность заложить основы охраняемого мира, безопасности и свободы, которых жаждут наши народы».

Нельсон выступил также против фашистских элементов в Америке, против «некоторых людей, которые называют себя американцами, но в своей нетерпимости ненавидят свободу, демократию и всё, что дорого для Америки. Как и все фашисты, они желают насильственно поглотить своих противников».

Вице-президент США Уоллес подарил Нельсону карту мира, на которой вычерчен маршрут поездки Нельсона в Англию и СССР. Принимая карту, Нельсон сказал, что она будет напоминать ему о поездке в Англию и Советский Союз, где он видел великое производство, которое ведётся не только очень энергично, но также очень мудро.

